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ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia: 

São Paulo da Garoa 

  

A cidade da minha infância era a São Paulo da garoa. A chuvinha constante, o vento e a 

umidade resumiam as características climáticas daqui. Hoje, o inverno é bem seco e, no verão, 

caem aquelas tempestades e tudo fica alagado! Nas noites frias, tinha que usar tanta coberta que 

mal me mexia na cama – não havia edredom. Para ir à escola, vestia meia-calça de lã bem 

grossa e botava um monte de agasalhos. Era muita roupa para uma criança só! 

 

Rumely de Francischi, 68 anos, São Paulo. 

 Revista “Todos”. Fevereiro e março/2019, p. 23. 

 

Questão 1 – O período é simples nesta passagem do texto: 

(  x ) “A cidade da minha infância era a São Paulo da garoa.” 
(     ) “Hoje, o inverno é bem seco e, no verão, caem aquelas tempestades e tudo fica alagado!” 
(     ) “Para ir à escola, vestia meia-calça de lã bem grossa e botava um monte de agasalhos.” 
 

Questão 2 – Sublinhe o verbo que compõe este período simples: 

 

“A chuvinha constante, o vento e a umidade resumiam as características climáticas daqui.” 
 

O verbo sublinhado acima exprime: 

(  x ) um fato contínuo no passado. 

(     ) um fato encerrado no passado. 

(     ) um fato esporádico no passado. 

 

Questão 3 – No período simples “Era muita roupa para uma criança só!”, a autora do texto: 
(     ) narra um fato. 

(  x ) expõe uma opinião. 

(     ) caracteriza alguém.   

 

Questão 4 – A oração do período simples é chamada de: 

(  x ) absoluta. 

(     ) coordenada.  

(     ) subordinada.  

 

Questão 5 – Pode-se concluir que um período é simples quando apresenta: 

(     ) uma frase. 

(     ) um sujeito.  

(  x ) uma oração. 


